



Προς: ΠΣΔΜΗ, ΣΜΗΒΕ

Τα Τμήματα Μηχανολόγων Μηχανικών και Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ., παρακολουθούν με ιδιαίτερο προβληματισμό και ενδιαφέρον τις διαφαινόμενες εξελίξεις, όσον αφορά τα επαγγελματικά δικαιώματα των Μηχανικών και ειδικότερα αυτά που διέπουν τους Μηχανολόγους και Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς.

Εκφράζουμε τη μεγάλη ανησυχία μας, για την πρόταση – γνωμοδότηση της Επιτροπής Ανταγωνισμού και την πρόθεση των αρμοδίων Υπουργείων να προβούν στην χορήγηση ελεύθερης άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας, και εν προκειμένω του Μηχανολόγου και Ηλεκτρολόγου Μηχανικού από άλλες ειδικότητες Μηχανικών, μέσω της εμφάνισης «επαγγελματικών προσόντων».

Η συγκεκριμένη προσέγγιση είναι αντιεπιστημονική. Καμία δήλωση προϋπηρεσίας – εμπειρίας και καμία γνωμοδότηση «τεχνικής επιτροπής», δεν μπορεί να υποκαθιστά τον τίτλο σπουδών και το γνωστικό αντικείμενο που προέρχεται από πενταετείς σπουδές Ανώτατης εκπαίδευσης στα Πολυτεχνεία.

Η ανάπτυξη της τεχνολογίας είναι ραγδαία και οι απαιτήσεις των σύγχρονων ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων απαιτούν εξειδικευμένη και επικαιροποιημένη γνώση.

Οι Μηχανολόγοι και Ηλεκτρολόγοι Μηχανικοί όπως και από τα προγράμματα σπουδών τους προκύπτει έχουν:

1. Υψηλού επιπέδου εκπαίδευση, προκειμένου να διασφαλιστεί η μέγιστη δυνατή ασφάλεια των πολιτών καθώς και η αρτιότητα λειτουργίας των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων.
2. Διαθέτουν όλες τις προϋποθέσεις συνεχούς παρακολούθησης της εξέλιξης της επιστήμης, στοιχείο που επιβεβαιώνεται και από τις εκθέσεις των εξωτερικών αξιολογητών των Τμημάτων μας.

Τα Τμήματα Μηχανολόγων Μηχανικών και Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. με πλήρη συναίσθηση του θεσμικού τους ρόλου, ως Τμήματα της Ανώτατης Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης και εκφράζοντας την αγωνία τους για μια ακόμη φορά, καλούν την Πολιτεία να σταθεί **υπεύθυνα** απέναντι στην εν λόγω προωθούμενη εξέλιξη και να μη προβεί σε βιαστικές και ατεκμηρίωτες νομοθετικές διατάξεις που θα οδηγήσουν εκτός των άλλων και στην υποβάθμιση της ασφάλειας των πολιτών, του Περιβάλλοντος και της Τεχνολογικής Ανάπτυξης της χώρας μας.

Ο Πρόεδρος

Ο πρόεδρος

του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών
Α.Π.Θ.του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών
και Μηχανικών Υπολογιστών

Α.Π.Θ.



Καθηγητής Ελευθέριος Ιακώβου



Καθηγητής Γεώργιος Χαράτης